

Quito, 12 de marzo del 2020

Señores
Accionistas
FERTILIZANTES Y AGROQUIMICOS EUROPEOS EUROFERT S.A.
Presente.-

De mis consideraciones:

Pongo en su conocimiento el Informe de Gerencia General de la compañía FERTILIZANTES Y AGROQUIMICOS EUROPEOS EUROFERT S.A., correspondiente al ejercicio económico año 2019.

Metas y objetivos.

Las metas y objetivos de la compañía trazados para el periodo del 2019 fueron cumplidos en un 94 %, pues el objetivo fue alcanzar un volumen de ventas de 13.2 MIO USD y se logro una venta de 12.4 MIO USD; el no cumplimiento de la venta trazada para el periodo 2019, obedece a situaciones generales de la economía ecuatoriana, principalmete el problema socio economico del mes de octubre; ademas de condiciones particulares del mercado agricola, marcada por la caida del mercado de papa y la baja de precios en la distribucion del mercado de flores; además la empresa tomo medidas para cuidar y salvaguardar el riesgo de cartera; principalmente en la provincias de Santo Domingo de los Tsachilas y Azuay; provincias en las que se redujo las ventas, debido a la cartera vencidad de los clientes. La cifra total de venta o ingreso del periodo 2019 evidencian un gran esfuerzo desplegado por toda la empresa pues el año 2019 fue muy dificil por las situaciones economicas del pais y del mercado .

Como otro objetivo fundamental, los accionistas me plantearon alcanzar una utilidad antes de impuestos no menor al 6 % de los ingresos netos, objetivo que se cumplió satisfactoriamente, pues se obtuvo una utilidad antes de impuestos mayor al 10 %.

Los rubros de gastos operacionales en el 2019, alcanzaron el valor de 3,0 MIO USD, valor que lo consideramos adecuado para el negocio; sin embargo, represento un incremento del 10 % en comparacion al periodo anterior. El incremento de gastos fueron significativos en los rubros de : Gastos Financieros, Gastos de Mercadeo y Gastos de Ventas; por lo que es entendible la inversion de gasto en estos rubros; por toda la situacion de mercado que tuvimos en el periodo . El mayor costo financiero es el resultado del costo que tuvimos que asumir la empresa para el pago de los proveedores del exterior; pues la situacion de cobranza en el perido 2019 fue muy dificil y critico principalmente en algunas regiones del pais.

Un resultado muy importante de mi gestion; fue que la utilidad antes de impuestos en el periodo 2019 fue casi similar a la del periodo 2018; considerando que los ingresos del periodo 2019 fueron menores al perido anterior; lo que evidencia una gestion adecuada.

🏠 Av. De los Shyris N°. 344 y Av. Eloy Alfaro,
Edif. Parque Central Of. 409
☎ (593) 23825615 / 23823873

Desafortunadamente los índices de gestión; como son la Rotación de Cartera y Rotación de Inventarios no pudieron ser mejorados; por toda la dificultad económica que atravesó el país durante el 2019. Nuestros días de Rotación de Cartera fueron de : 182 días, esto evidencia lo difícil que resultó ser la cobranza; principalmente en las Provincias de Santo Domingo y Azuay. Los días de Rotación de inventarios fueron de 168 días: cabe recalcar que si bien durante todo el periodo 2019 la empresa mantuvo inventarios adecuados durante todos los meses; pero para el cierre de año , se tuvieron negocios de grandes volúmenes con los proveedores del exterior; pues debemos construir los inventarios para la gran demanda del periodo agrícola que arranca en el primer trimestre, por lo que a fin de año nuestro valor en inventarios se elevó; sin embargo las condiciones de precio y bonificación fueron favorables para la empresa y el beneficio se verá en el periodo 2020.

Como ha sucedido en los últimos años, la fluctuación del cambio EURO / DÓLAR, se ha mantenido estable; por lo que este factor no ha influenciado ni positivamente o negativamente en el resultado del negocio; considerando que el 60 % de nuestras compras están indexadas al EURO.

Finalmente, cabe relatar que la administración de la compañía ha realizado su gestión cumpliendo las normas legales, estatutarias, así como las disposiciones y regulaciones de los socios. Los resultados del ejercicio económico 2019, reflejan el cumplimiento de las metas y objetivos confiados a la administración.

Información a los Accionistas.

Las decisiones de la administración han sido puestas en conocimiento de los señores accionistas en todo momento. Es importante mencionar, que los accionistas han tenido en todo momento acceso a la información relativa a las actividades de la compañía, durante los primeros 15 días de cada mes se les ha entregado la información del estado de resultados de pérdidas y ganancias y además se les ha proporcionado también el balance mensual, para su respectivo análisis

Cabe recalcar que para el periodo 2019 la empresa decidió dar inicio a la Tercera Emisión de Obligaciones a Corto Plazo Papel Comercial, en el Mercado de Valores; proceso que arrancó a mediados del 2019 ; y que finalizó en el primer trimestre del 2020. Además durante el periodo 2019 la empresa continuó negociando en el Mercado de Valores, las FACTURAS COMERCIALES NEGOCIABLES; este instrumento financiero ha demostrado ser una gran ayuda financiera para la empresa

Principales aspectos administrativos, laborales y legales.

La empresa, no pudo culminar ; el aumento de Capital Social; con las utilidades del periodo 2018; debido a un número de contratiempos ocasionados por la Superintendencia de Compañías de Guayaquil; pues el cambio de domicilio fiscal a esa ciudad, ha ocasionado un número de demoras administrativas; por lo que este aumento de Capital Social de 160.000 USD sigue en trámite.

🏠 Av. De los Shyris N°. 344 y Av. Eloy Alfaro,
Edif. Parque Central Of. 409

☎ (593) 23825615 / 23823873

Durante el periodo 2019 la empresa recibió de parte de SRI la nota de CREDITO por el valor de 76.000 USD; este valor obedece a que en el periodo 2018, habíamos comenzado un trámite de DEVOLUCION de IMPUESTO DE SALIDA DE DIVISAS, por nuestro cambio de contabilización de este impuesto; mismo que ha resultado ser beneficioso para la empresa. Actualmente continuamos con los trámites ante el ente fiscal para más devoluciones del ISD; este trámite lo continúa realizando la empresa GESTORCAPITAX .

Durante el periodo 2019; la empresa fue sometida al proceso de Calificación de Riesgo; requisito indispensable para continuar con el proceso de la Tercera emisión de Obligaciones en el mercado de Valores; este proceso se llevó a cabo en el mes de Agosto; por la Calificadora CLASS RATINGS; misma que emitió un informe de calificación de AA+ ; este resultado avaliza la gestión que la empresa ha venido realizando a lo largo de su vida empresarial

Durante el periodo 2019 existió un incremento del personal de 3 personas, sin embargo 2 colaboradores decidieron salir de la empresa, por distintos motivos

Un aspecto legal importante fue que la empresa EUROCOLOR PAINT S.A. comenzó su actividad comercial en el periodo 2018; para la cual EUROFERT SA ha aportado capital financiero y recursos humanos, para el desarrollo de este novel negocio, pues la empresa es la mayor accionista

Informe de Propiedad Intelectual.

Dado que la empresa intermedia productos de terceros, tales productos han sido comercializados sin ningún cambio o alteración de la marca o contenido del mismo. Además el proveedor o dueño de los productos ha declarado poseer todos los registros en regla ante los Ministerios respectivos y así como registradas sus marcas ante el IEPI.

Durante el 2019 se actualizaron registros y marcas de Fertilizantes; debidamente inscritos en el Ministerio de Agricultura Ganadería, Acuicultura y Pesca

Los temas de propiedad intelectual relacionados directamente con el nombre e imagen comercial de la compañía, será materia de análisis y gestión durante el año 2020.

De los señores accionistas.

Atentamente,



Ing. Guillermo Castro P.
GERENTE GENERAL
EUROFERT S.A.

📍 Av. De los Shyris N°. 344 y Av. Eloy Alfaro,
Edif. Parque Central Of. 409

☎ (593) 23825615 / 23823873